

工作简报

2018年第6期（总第32期）

计算机与信息工程学院主办

2018年9月31日

河南财经政法大学计算机与信息工程学院创建于1985年，历经经济信息系、计算机科学系、信息学院到计算机与信息工程学院的变迁，已成为培养计算机与信息管理学科人才的重要基地。

自2006年以来，河南财经政法大学先后与国际上的IT强国美国、英国、爱尔兰、印度等国家的多所知名大学，如爱尔兰国立考克大学、印度的SRM大学等建立了紧密的合作关系，有效开展了课程体系引进、教学方法交流、学生留学深造、项目合作及教师进修学习等活动。近几年来，我们已派出17名教师到国外进修学习，输送近百名本、专科毕业生到国外知名高校读本科或读研究生，在社会上产生了良好的反响。

计算机与信息工程学院始终重视教学中心地位，积极进行教学改革，不断提高教学质量。同时也非常重视学生素质的培养，并本着“博洽通达、弘毅致远”的校训，发扬“团结、勤奋、求实、创新”的校风，使各项工作走在全校前列。我院多次被评为国家级、省级、校级社会实践先进集体，党总支被授予省级先进基层党组织，团总支被评为郑州市先进团总支、校红旗团总支。我院学生在全国大学生数学建模竞赛、“挑战杯”竞赛及大学生科技文化艺术节等活动中屡创佳绩。我院目前已与20多个单位建立了实践教学与实训基地，为培养高素质的IT人才提供了良好的环境。

本期内容

➤ 党建活动

我院党支部换届工作顺利完成..... 1

➤ 团学动态

我院 2018 级专升本迎新工作进行..... 4

青春志愿行 共筑中国梦

——我院志愿服务项目在河南省志愿服务项目大赛中获得铜奖..... 5

➤ 资助工作

我院举行资助政策宣讲活动..... 6

➤ 学院新闻

我院举行教师节庆祝活动..... 8

我院党委书记刘洋振一行到军训现场慰问 2018 级新同学..... 9

我院党支部换届工作顺利完成

9月8日至9月11日，我院各党支部陆续召开换届大会，学院党委书记刘泮振、院长肖会敏等班子成员分别到各党支部检查指导工作。各党支部经过民主投票，选举产生了新一届支部委员会，本次换届大会顺利结束。



行政党支部



计算机科学与技术党支部



物联网工程党支部



信息管理与信息系统党支部



软件工程党支部

我院 2018 级专升本迎新工作进行顺利

9月9日，我院2018级专升本迎新工作顺利开展。学院党委书记刘泮振、党委副书记杨睿、团委书记郑卫丽、辅导员丁栋、张静到现场和工作人员一起欢迎新同学的到来。

9日上午，全体迎新工作人员就位，学院组织了多个工作小组，为新生提供报到咨询、手续办理、行李寄存以及搬运等服务，新生的报到工作十分顺利，下午

三点60名新生已全部报到完

毕。为了让新生尽快了解和融入新的环境，下午四点我院还

举行了新生见面会，学院党委

副书记杨睿、团委书记郑卫丽参加了见面会。会上，杨书记、

郑老师向新生们详细地介绍了学校及学院的具体情况，并对新同学今后的学业生活给出了建议。同学们也表示会尽快融入新的环境，适应学校的学习生活节奏。

至此，2018级专升本迎新工作圆满结束。



青春志愿行 共筑中国梦——我院志愿服务项目在河南省志愿服务项目大赛中获得铜奖

9月11日，第四届中国青年志愿服务项目大赛河南赛区选拔赛暨2018年河南省志愿服务项目大赛决赛在漯河市举行。我院“青春·夕阳”志愿服务项目参加了决赛。

“青春·夕阳”志愿服务项目从2008年10月至今，已经走过将近十年，项



目共开展暑期社会实践活动10次，开展大型科技助老服务520余次，受益人群覆盖多个社区。该项目现如今已成为青少年学习成长和老人们了解科技知识的有效平台。由于在平时工作中的扎实付出和参赛路演中的优异表现，该项目最终荣获铜奖。

今后，我院会继续落实习近平总书记

“7·2”重要讲话精神和团的十八大精神，按照习近平总书记对青年志愿者工作的重要

指示，培养有担当、有情怀、敢想敢为的青年大学生，引导他们了解社会、服务社会，为中国梦和出彩中原助力。

我院举行资助政策宣讲活动

计算机与信息工程学院 2018 级新生于 9 月 19 日中午在教一 202 到 207 教室召开了关于资助政策宣讲的主题活动。本次活动由资助中心协理员主持，专管员丁栋老师参与讲解，计算机与信息工程学院 2018 级全体同学参与了此次活动。

活动伊始，我院资助中心相关人员对本次活动的流程、背景、目的和要求进行介绍并宣布活动正式开始。首先我院资助中心相关人员用 ppt 辅助介绍了高等



学校学生经济资助政策，从资助范围、资助标准、申请条件、申请时间、发放时间五个方面依次进行了详细的讲解，例如，先从发放时间最近的助学金进行介绍，详细阐述了发放补助金的要求及条件，并鼓励大家公正客观的进行评选。值得注意的是，相比于以往的盲选投票，

这次助学金的评选我院采取了匿名投票占总票数的百分之四十，实名投票占总票数的百分之六十的评选方式，这一举措更有利于我院评选助学金的工作。接着，我院资助中心相关人员介绍了国家奖学金和国家励志奖学金的申请标准、评审以及发放的相关程序，并系统的讲述了生源地信用助学贷款和高校贷款的有关内容及相关注意事项。同学们对此资助政策方面的内容十分感兴趣，班级气氛异常热烈。

家庭经济困难学生的健康成长事关学生家庭幸福、社会稳定、国家长治久安。新形势下，我院将认真落实学生资助工作，能够为家庭经济困难的学生编织安心



上学的“安全网“，打造他们接受更好的教育的”保险箱“，进一步提高思想认识，以更强的使命感和责任感传递党和政府关心家庭经济困难学生的正能量，实现阻止贫困传递、促进社会和谐的美好愿景。同时，国家资助政策体现了国家以人为本的思想，体现了国家对莘莘学子的关怀。近年来，在国家政策的主导下，以及相关部门的悉心指导和大力支持下，我院紧密围绕立德树人的根本任务，不断强化工作举措，努力破解工作难题，在学生资助工作方面取得了良好的成效。通过这一次主题活动，同学们不仅仅学到了很多关于国家资助政策的相关内容，而且树立了“努力拼搏，展望未来”的志向，以勤恳的态度在当下努力充实自己，以更好的姿态在未来报效祖国。

我院举行教师节庆祝活动

9月10日，既是我国第34个教师节，又是我校开学第一天。为进一步弘扬人民教师的高尚师德，激发广大教师履行教书育人的崇高使命，计算机与信息工程学院利用新媒体等手段，在线上和线下组织了一系列教师节庆祝活动。

重温《河南教师誓词》。学院召集老师在会议室，学习了李芳老师的先进事



迹，并在院长肖会敏的领誓下，庄重宣誓。许多老师是第一次宣读《河南教师誓词》，那些铿锵的誓词字字震撼人心，不仅增强了大家的使命感，更鼓舞大家不辱使命，为教育事业贡献力量。

宣传优秀教师典型。近期，学校涌现出一大批优秀教师，师德标兵、教学奉献奖先进个人、学生网上评教成绩优异的老师、众多获得省级以上奖励的优秀代表。学院通过微信广泛宣传他们的事迹，并号召全体老师向他们学习，敬业爱岗、无私奉献、关爱学生、为校争光。

学生以实际行动为老师送祝福。广大同学一方面通过互联网向辛勤的园丁表达节日的祝福，同时大家认为“尊师重教，从上好第一节课开始”，在9月10日当天，同学们从假期模式快速转变，提前到达教室做好上课准备，当面向老师送上教师节的祝福，并在课堂上积极互动，以实际行动践行尊师重教的优良传统。

我院党委书记刘泮振一行到军训现场慰问 2018 级新同学

为了表达学院对同学们关怀，9月21日，我院党委书记刘泮振、党委副书记杨睿、辅导员张静、马良希一行到军训现场慰问 2018 级新同学。

刘书记一行首先到各方队了解了同学们的训练情况，并与教官们进行了亲切的交谈，刘书记代表学院感谢他们的辛苦教导，并向同学们再次强调了军训期间的



的注意事项。刘书记向同学们讲道，军训是他们进入大学的第一堂课，它能锻炼身体、磨炼意志，是一次宝贵的人生体验，希望同学能严格要求自己，顺利完成军训任务，为自己的大学生活创造一个良好的开端。

老师们的慰问让 2018 级新同学感受到了学校和学院对他们的关怀，拉近了学校和学生之间的感情，也为新同学们尽快适应大学生活打下了良好的基础。